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Ata da 8ª (Oitava) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Ao décimo quinto dia 

do mês de março do ano de dois mil e vinte e um (15.03.2021), às 19h, na Casa 

Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira 

Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a presença de 

dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição Municipal, 

Presidente Djalma Nogueira Sales, abriu a sessão cumprimentando e desejando 

boa noite a todos os presentes, informou que a sessão não era aberta para todos, 

mas que tinha alguns representantes que vieram assistir a votação de um projeto. 

Logo após, solicitou que a Secretária colhesse as assinaturas dos Vereadores no 

Livro de Presença e na Folha de Frequência, e perguntou aos pares se havia 

necessidade da leitura da Ata da Sessão anterior, e em comum acordo, foi 

dispensada a leitura da Ata e aprovada por unanimidade dos votos presentes. 

Solicitou que fosse lida as correspondências recebidas. Que iniciou lendo o 

PROJETO DE LEI Nº 003/2021 – EMENTA: Dá-se o Nome de IRACI BENTO DE 

ARAUJO (Dona Nanga) a Rua Paralela a Rua José Elias Sobrinho tendo inicio na 

Rua Pedro Xavier de Siqueira sentido Norte Bairro de Fátima e dá outras 

providências. VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO COSTA 

MOURA; PROJETO DE LEI Nº 004/2021 – EMENTA: Dá-se o Nome de 

FRANCISCO BARBOSA DE MELO (Seu Pesqueira) a Rua Transversal a Rua 

Iraci Bento de Araujo sentido Oeste Bairro de Fátima e dá outras providências. 

VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO COSTA MOURA. Após a 

leitura dos dois Projetos de Lei que estavam sendo apresentados, o Presidente 

Djalma falou que para denominações de Rua tem que ter certeza se essas ruas 

não eram denominadas,  e fazer conferir no arquivo. O Vereador Eraldo Moura 

explicou o porquê dos projetos, e disse que já havia sido feita uma verificação, 

tanto por ele, quanto pela funcionária da Casa, e que essas ruas continuam sem 

nome, e que havia colocado esses nomes em homenagem a uma moradora do 

Bairro já falecida e a outra rua havia sido homenagem a seu Pesqueira que foi um 

cidadão guerreiro do município, que é exatamente a rua onde era os terrenos 

dele. Djalma retomou a palavra e disse que realmente era homenagem muito 

justa, mas que precisa de um parecer também do arquivo e da Comissão de 

Justiça e redação Para poderem aprovar o projeto. E deu continuidade na leitura 

dos requerimentos. REQUERIMENTO 049/2021 – Que requer da Chefe do 

Executivo Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, extensivo ao Secretario 

Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de restaurar 

o calçamento, como também construir um quebra-molas, na Rua Manoel 

Gonçalves de Melo, por se tratar de uma rua com declive. VEREADOR 

PROPONENTE – VALDEIR TOMÉ DA SILVA; REQUERIMENTO 050/2021 – Que 

requer do Secretário Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no 

sentido de restaurar e pintar os quebra-molas da cidade, que são altos e sem 

visibilidade. VEREADOR PROPONENTE – JOSÉ CARLOS MENESES; 

REQUERIMENTO 051/2021 – Que requer do Secretario Municipal da Agricultura 

Sr. Joel Mariano no sentido de fazer uma passagem molhada entre o Lixão e o 

sitio Jurema, neste município. VEREADOR PROPONENTE – DJALMA 

NOGUEIRA SALES; REQUERIMENTO 052/2021 – Que requer do Diretor de 
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Iluminação Publica Sr. Remo Igor no sentido de verificar o problema da lâmpada 

não permanecer acesa no poste em frente à casa de Valdir no Sitio Várzea deste 

município. VEREADOR PROPONENTE – DJALMA NOGUEIRA SALES; 

REQUERIMENTO 053/2021 – Que requer do Secretario Municipal da Agricultura 

Sr. Joel Mariano no sentido de restaurar a estrada que dá a cesso ao Povoado da 

Borborema, que estar deteriorada devido às chuvas. VEREADOR PROPONENTE 

– ANTONIO ERALDO COSTA MOURA; REQUERIMENTO 054/2021 – Que 

requer do Secretario Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no 

sentido de restaurar a Academia da Cidade da Praça Geraldo Martins de Oliveira 

no Bairro Dercilio De Brito Galvão, nesta Cidade. VEREADOR PROPONENTE – 

ANTONIO ERALDO COSTA MOURA; REQUERIMENTO 055/2021 – Que requer 

da Chefe do Executivo Srª Maria Claudenice P. de Melo Cristóvão, no sentido de 

esclarecer a esta Casa Legislativa sobre o não pagamento do INSS dos 

servidores, tendo como consequência o FPM zerado, pois a Receita Federal 

descontou, automaticamente, o valor de R$ 1.011.942,34. VEREADORA 

PROPONENTE – SOCORRO VERAS; Assim que leu o requerimento 055, Djalma 

comentou que realmente é uma situação muito grave, e por não ter sido 

repassado o FPM veio zerado, e completou dizendo, que o Governo iniciar essa 

forma não é muito bom. Continuou lendo as MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

022/2021 – À Carla Drielly Costa Santana – VEREADOR PROPONENTE – 

ANTONIO ERALDO COSTA MOURA; MOÇÃO DE PESAR Nº 015/2021 – AOS 

FAMILIARES DE MARIA DO CARMO TAVARESV – VEREADOR PROPONENTE 

– VALDEMIR FILHO; Dando sequência, pediu que fosse o primeiro orador fazer o 

uso da Tribuna, que foi o Vereador Kleber Paulino, que iniciou desejando boa 

noite a todos os Vereadores, a Pajé, e falou sobre o que o Governo Municipal 

estava falando sobre o abandono da Assistência Social, sobre a casa da costura, 

dizendo que passaram-se oito anos, as máquinas sem costurar, e que foi uma 

das coisas que a secretaria mais investiu em curso, e que em novembro fizeram 

mais de 30 mil máscaras, que haviam divulgado nas redes sociais o abandono, 

continuando disse que se o Governo não está decolando em tal secretaria, ai fica 

jogando pedra para trás, disse ainda, que tem vídeos que prova que fizeram, 

touca e máscara para posto de saúde, e que tem prova concreta para mostrar.  

Finalizando, perguntou sobre o responsável pelos animais soltos na cidade, que 

continua sem resolver o problema, que tem que procurar saber quem é, para 

resolver esse problema, pois tem muito animal solto, e pediu aos Vereadores da 

situação para tomar alguma providência com o Secretário de Obras e verificar 

essa situação na cidade. E comentou, o que Djalma havia dito que a próxima 

sessão será virtual, e que queria colaborar com o Governo Federal, Municipal e 

Estadual, para se unir, e não pensar nesse Governo, e sim, ajudar a fazer o que 

vier para fazer, para depois não ficar todos jogando pedra em Governo Municipal, 

Estadual ou Federal, se não se unirem no Legislativo não vamos chegar a lugar 

nenhum. Por fim, comentou que torce para que essa doença se acabe, e que só 

Deus na sua misericórdia, e com fé n’Ele vão tocar esses quatro anos pensando 

no bem para a cidade, e agradeceu a todos; O Presidente Djalma solicitou que a 

Secretária colocasse em ata todo o pronunciamento do Vereador Kleber Paulino, 
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e comentou sobre as academias da cidade, empresários, alunos e todos que 

gostam de fazer atividade física, que estavam ansiosos esperando algum 

pronunciamento dos Vereadores a respeito do projeto 002/2021, mas que de 

início irão votar o parecer que é legal, é legítimo, que pode ser aprovado sem 

problema nenhum, mas o projeto vai ser tirado de pauta, pois, vai precisar de um 

parecer da Comissão de Saúde do Município, e é de concordância dos 

Vereadores, e que sabemos da necessidade todos os trabalhos e que é essencial 

inclusive para a saúde, mas que não poderiam ultrapassar uma Lei maior, e que o 

Governo do Estado está com restrições mais rigorosas, e por isso irão precisar do 

parecer técnico, que é da responsabilidade da Comissão Técnica de Saúde, e 

que na próxima sessão irão votar, aproveitou e colocou o parecer técnico do 

projeto em votação, que foi aprovado por unanimidade; Dando sequência, o 

Vereador Valdemir filho fez uso da palavra, e justificou sobre o Projeto que havia 

recebido de Taís que é personal trainer, e que no Projeto estava dito que 

reconhece academias de musculação, ginástica, natação, hidroginástica, dança, 

artes marciais e congêneres de pequeno e médio porte como essencial para 

população do município de Tabira, e que é totalmente a favor que permaneça 

tudo aberto, mas que teriam que entender e se colocar no lugar dos outros, que 

quando se fala que vai fechar o espetinho de Sílvio, Sílvio precisa daquele 

espetinho para sobreviver, completou dizendo que tem que olhar os dois lados da 

moeda, se a partir do momento que disser aqui na câmera que podem abrir as 

academias da cidade, estamos sendo contra o Decreto do Governo do Estado, 

que diz que ficaram proibidos de funcionar os serviços de bares, restaurantes, 

shoppings, galerias comerciais etc, então assim, tem que se ter uma atenção 

especial, para esta questão que academia. Disse ainda, que vão analisar, pois 

juridicamente está correto, e se for da competência deles não ver problema 

algum, mas precisam entender que a partir do momento que eles aprovarem o 

projeto está indo contra o Decreto Estadual. Então é um momento de 

responsabilidade, disse que é totalmente contra fechar, mas também não é contra 

a vida, ele disse que queria que fosse assim fechar tudo durante 30 dias, mas vai 

vacinar toda a população, era uma coisa que teria solução. Ele disse que precisa 

de um parecer técnico da Comissão de Saúde do Município, para ter a 

documentação legal. Ele votou a favor do parecer da Comissão da Casa. Chamou 

atenção para que fosse proibida a venda de bebidas alcoólicas no final de 

semana, e que a Juventude tenha consciência, pois quando se vai para um bar 

esta indo contra a Lei, contra o que está no decreto, e prejudicando quem quer 

trabalhar. E concluiu dizendo que estamos numa situação ou quebra ou morre, 

tem que ter responsabilidade, tem gente que quer trabalhar, e não pode por causa 

de um Decreto, que a doença está se alastrando, finalizou agradecendo; O 

próximo a fazer uso da palavra foi a Vereadora Socorro Veras. Que iniciou 

desejando boa noite ao Presidente da Casa Djalma Nogueira, onde cumprimentou 

todos os demais Vereadores e o público presente. Mencionou sobre a importância 

que a academia de saúde, e pediu a compreensão de todos, dizendo que não 

poderiam aprovar o projeto se não tiverem uma base legal. Disse ainda que 

entrou em contato com o Presidente da Casa da Câmara de Vereadores de 
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Afogados da Ingazeira, que informou, que o mesmo  projeto está em tramitação 

por lá na Casa Legislativa, e que precisam ter mais embasamento para poderem 

aprovar, concluiu dizendo que eles não contra, mas que precisão ver mais 

embasamento, que precisam discutir, pois não adiantava eles provarem e depois 

ser derrubado pelo Estado, pediu a compreensão de todos. Por fim, solicitou a 

Secretária da Casa que fizesse uma Moção de aplausos para o Deputado Federal 

Carlos Veras, que foi eleito o primeiro pernambucano a ocupar o cargo de 

Presidente da Comissão dos Direitos Humanos da Câmara dos Deputados, 

dizendo que para Tabira é uma honra, um orgulho muito grande ter essa 

representação na Câmara Federal, finalizou desejando boa noite a todos; O 

Vereador Valdemir filho pediu uso da palavra, para informar aos representantes 

das academias que estavam presentes na platéia, dizendo, que o município tem 

uma Comissão de Saúde, e quando for ter uma reunião eles pudessem estar 

presentes para darem suas justificativas, e saírem de lá com a consciência 

tranqüila; O Presidente Djalma, pediu que contasse em ata todo o 

pronunciamento dos Vereadores Valdemir filho e Socorro Veras. Registrou a 

presença do vice-Prefeito Marcos Crente e do Deputado Federal Carlos Veras. 

Convidou o Vereador Eraldo Moura, para fazer uso da tribuna. Ele iniciou 

desejando boa noite ao Presidente Djalma, em nome do vice-Prefeito saudou 

todos os presentes, e em nome de sua família saudou todo povo de Tabira. Falou 

da moção de pesar que o Vereador Valdemir filho havia feito, desejando seus 

sentimentos de pesar a senhora Maria do Carmo, mencionou que era uma grande 

pessoa, que é amigo de toda a família dos filhos, como também a família do 

pedreiro Gildo. Parabenizo a sua sobrinha Driely Santana, que foi a primeira 

colocada na faculdade de Mato Grosso do Sul que tenha 83 concorrentes, e 

começou a cursar o mestrado, pois isso estava desejando parabéns a Carla Driely 

Santana sua sobrinha. Pediu que a Secretária fizesse um requerimento, pois está 

sendo muito cobrado que é a pavimentação da Rua José Ricardo do Nascimento 

Santos, que fica por trás da Rua José Gomes de Souza, dizendo ainda que a Rua 

José Gomes de Souza foi pavimentada na gestão do Prefeito anterior Sebastião 

Dias, com uma parceria dos moradores, que Inclusive ele era morador na época 

dessa rua, que ele e Tuta taxista se reuniram e convidaram Sebastião e Dicinha 

calçamento, e fizeram essa parceria com os moradores.  Aproveitou a presença 

do vice-Prefeito Marcos Crente, dizendo que sabe que a situação não é fácil, e 

que primeiramente vem a questão da pandemia, pedindo a Deus para que ela 

acabe. Concluiu pedindo para tentar faz a parte deles, e pedir ao povo para tentar 

cumprir, e sabe que é difícil, o comércio já vem sofrendo muito, já está com um 

ano, e ele também é comerciante e está na batalha. Falou também sobre as 

academias que é saúde, que o povo precisa malhar, precisa de saúde, e vem a 

dificuldade, mencionando o projeto que estava em Pauta e teve que ser retirado, 

por conta que a Lei maior é o Governo do Estado, e que a partir de quinta-feira, 

será mais rigoroso, que a Casa irá analisar com calma. Finalizou desejando boa 

noite a todos. Dando continuidade, o Presidente foi para segunda parte da sessão 

e apresentou os Projetos de Lei para serem votados. Votação em 1º turno do 

PROJETO DE LEI Nº 003/2021 – do EXECUTIVO. Sobre a reestruturação do 
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Conselho Municipal do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB e dá 

outras providencias. Projeto junto com o parecer em votação. Que foi provado por 

unanimidade em 1º turno. Em seguida foi apresentado Os projetos que estavam 

em votação em 2º turno, PROJETO DE LEI Nº 001/2021 – do EXECUTIVO. 

EMENTA – Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – COMDIM e dispõe 

sobre o Fundo Municipal de Políticas Públicas para Mulheres. Colocou em 

votação e foi provado por unanimidade em 2º turno. Por ultimo o projeto que 

também estava sendo votado em 2º turno, PROJETO DE LEI Nº 002/2021 – 

EXECUTIVO. EMENTA – Retifica protocolo de intenções firmando entre 

Municípios Brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à 

pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da 

saúde. Que foi aprovado por unanimidade em 2º turno. Declarou encerrada a 

sessão desejando uma boa noite a todos. Informou que a próxima sessão será de 

forma remota, e determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de Ata, 

que será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Rosilda Espindola 

Pereira – Secretária, e encerrou a sessão. Tabira, 15 de março de 2021. 
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